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Науково-технічна бібліотека ВНТУ 
провела низку заходів для наукової  

спільноти університету в рамках Міжнародно-
го Тижня Відкритого Доступу, якии  увесь світ 
відзначає в останніи  тиждень жовтня. Зокрема, 
було проведено інформаціи нии  захід «День  
аспіранта ВНТУ» (23 жовтня) онлаи н. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Увагу учасників заходу було акцентовано 

на бібліотечному вебсаи ті – єдиніи  точці досту-
пу до інформаціи них ресурсів та кеи су онлаи н- 
послуг, які доступні зареєстрованим користу-
вачам в режимі 24х7. Слід відзначити, що руб-
рика саи ту «На допомогу досліднику», в якіи  
зібрано багато корисної  інформації , система-
тично оновлюється та користується великою   
популярністю, особливо в умовах дистанціи но-
го навчання. Молоді науковці довідались про 
міжнародні наукометричні бази даних, до яких 
має доступ університет, наукометричні інстру-
менти, системи ідентифікації  дослідників      
тощо. На занятті було піднято тему академіч-
ної  доброчесності у вищіи  освіті та академічно-
го письма, як основної  ї ї  складової .   

Присутні ознаи омилися з перевагами      
Відкритого Доступу до науки та з Інституціи -
ним репозитарієм ВНТУ, як одним із и ого шля-
хів. До заходу долучились проректор з наукової  

роботи проф., д-р екон. наук Ірина Єпіфанова, 
яка розповіла про роль науки в житті людства, 
непростии  шлях науковця, розвиток дослі-
джень в університеті та Оксана Залюбівська, 
завідувачка сектору розвитку персоналу та 
практик академічної  доброчесності ЦЗЯО 
ВНТУ, з інформацією про академічну доброчес-
ність в наукових дослідженнях. Всі присутні 
подякували ЗСУ за можливість вчитися та   
працювати.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      Бібліотека, як центр інформаціи ної  підтрим-
ки науки в університеті, організовує онлаи н-
доступ до світових наукових та освітніх ресур-
сів, які відкрили для Украї ни на період росіи сь-
кої  зброи ної  агресії , проводить інформаціи но-
аналітичнии  моніторинг і бібліометричнии  
аналіз публікаціи ної  активності викладачів 
ВНТУ, надає консультації  науково-
педагогічним працівникам, аспірантам з         
питань наукометрії , віддаленої  роботи з БД, 
продовжує роботу з профілем ВНТУ у  Google 
Scholar та ін. 

 

Бібліотека постіи но інформувала науков-
ців Університету про вебінари від компаніи   
Clarivate, Elsevier, платформи Research4Life, 
консорціуму ORCID в Украї ні тощо. Вся інфор-
мація про заходи публікується в стрічці новин 
на бібліотечному та університетському саи тах, 
навчальніи  системі JetIQ, університетських  
групах в месенджерах Viber, Telegram та соціа-
льних мережах.  
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Бібліотека навчає основам   
інформаційної культури 

     

Навчальнии  рік у Бібліотеці ВНТУ розпо-

чався традиціи но з Місячника першокурсника, 

під час якого саме студентам перших курсів 

приділяється значна увага.  

Всіх студентів організовано зареєстрова-

но в університетськіи  книгозбірні, вони отри-

мали необхідну навчальну літературу, бібліоте-

карі провели лекціи но-практичні заняття з   

основ інформаціи ної  культури. На зустрічах 

студенти ознаи омилися з можливостями Біб-

ліотеки, ї ї  послугами, які можна отримати як в 

стінах книгозбірні, так і віддалено через бібліо-

течнии  вебсаи т в режимі 24х7, а також здобува-

ли практичні навички пошуку інформації  в тра-

диціи них та електронних пошукових системах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Перші місяці навчального року в нашіи  
книгозбірні також були насичені на зустрічі-
заняття з інформаціи ної  підтримки науково-
дослідницької  роботи зі студентами третіх     
курсів, які проходили онлаи н. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

На лекціях студенти ознаи омилися з         

онлаи н-сервісами Бібліотеки по роботі з циф-

ровими інструментами для наукової  комуніка-

ції , навчалися пошуку якісних джерел інформа-

ції  у міжнародних базах даних, насамперед, 

Scopus та WoS. На всіх заняттях одним з важли-

вих    питань завжди є питання з основ та пра-

вових засад академічної  доброчесності и  акаде-

мічного письма. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Як показала практика, проведення зі      

студентами молодших курсів занять з основ 

інформаціи ної  культури сприяло більш ефек-

тивному використанню інформаціи них ресур-

сів бібліотеки. Навики роботи з е-ресурсами та 

онлаи н-сервісами стають в нагоді під час        

онлаи н-навчання. 

 

Виставки, бесіди, презентації  

     Велика увага приді-

лялась організації  ма-

лих форм роботи, як 

наприклад, створення 

традиціи них і вірту-

альних ілюстративно-

книжкових виставок на 

допомогу      навчально-

му процесу до відзна-

чення державних свят 

та ювілеи них дат   ви-

датних вчених, держав-

них діячів, як-от: «День 

Соборності та свободи Украї ни», «Крути 1918. 

До Дня пам'яті герої в Крут», День пам’яті       

захисників Украї ни, День Державності Украї ни 

День Незалежності Украї ни та ін.  
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До ювілеї в непересічних людеи  працівники 

Бібліотеки також використовували зазначені 

форми роботи: до 100-річчя від дня народжен-

ня видатного украї нського вченого Віктора 

Глушкова, 155-річчя від дня народження мате-

матика Георгія Вороного, 160-річчя від дня на-

родження Володимира Вернадського, 400-річчя 

від дня народження Блеза Паскаля та багато 

інших. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Видатним украї нським архітекторам          

В. Безсмертному, А. Добровольському, В. Забо-

лотному, Й . Каракісу, О. Кобелєву, С. Ковніру,   

А. Меленському була присвячена перша          

частина віртуальної  розповіді «Відомі зодчі 

Ураї ни». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

У відділах обслуговування розгортали ви-

ставки документів на допомогу навчальному 

процесу, як-от  «Термодинаміка та тепломасо-

обмін», «Деталі машин і механізмів», 

«Стандартизація + метрологія = гарантія якос-

ті», «Системнии  аналіз». 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

До 70-річчя від дня народження легендар-

ної  украї нської  Квітки, про ї ї  таке коротке, але 

насичене піснею и  щирою любов’ю до Украї ни 

життя, наша Бібліотека підготувала віртуаль-

ну бесіду «Украї нське серце співучої  KACEY».  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Цвілишена О. М., заступник директора 

науково-технічної  бібліотеки ВНТУ 
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Бібліопростір. Вип. 13, 2023 

  У статті йдеться про процес впровад-
ження автоматизованої інформаційної бібліо-
течної системи (АБІС) Коhа у діяльність уні-
верситетської бібліотеки у 2023 році.  

 
У 2019 році наукова бібліотека Стусівсько-

го університету стала учасником проєкту 
«Розвиток бібліотек переміщених університе-
тів як центрів підтримки освітнього та науко-
вого процесів», що проходив у рамках грантової  
програми Посольства США в Украї ні 
«Підтримка для украї нських переміщених уні-
верситетів».  

Головна мета проєкту – впровадження на 
базі бібліотек переміщених університетів про-
грамного забезпечення АБІС Коhа задля органі-
зації  якісного інформаціи ного обслуговування 
здобувачів вищої  освіти та науковців. 

 

АБІС Koha – це перша бібліотечна система   
з відкритим кодом, що поширюється безкош-
товно. І ї  розробка підтримується бібліотеками 
різного типу, волонтерами, а також  комерціи -
ними компаніями  світу. 

АБІС Koha забезпечує автоматизацію основ-
них функціи  для якісного довідково-
інформаціи ного обслуговування користувачів, 
а саме:  

 інтерфеи с для бібліотекарів і відвідувачів;  
 пошукову систему документів;  
 систему    контролю надходжень до фонду;  
 модуль каталогізації  з вбудованим клієн-
том Z39.50;  

 книговидачу та керування користувачами;  
 здатність працювати з будь-якою кіль-
кістю підрозділів, відвідувачів, примірни-
ків та інших бібліотечних даних;  

 систему підтримки періодики;  
 формування рекомендаціи них і тематич-
них списків літератури. 

 
 

Зважаючи на прогресивні тенденції , спря-
мовані на використання інформаціи них систем, 
що підтримують міжнародні стандарти і пра-
цюють у бібліотеках по всьому світу, звичаи но, 
ми, сподіваючись на подальші перспективи 
впровадження АБІС Коhа і в Украї ні, і в науковіи  
бібліотеці університету, вирішили спробувати… 
Звичаи но, для нас цеи  шлях без практичних  
фахових, методичних консультаціи  був досить 
непростим і нелегким. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Робоча група, керуючись попереднім досві-
дом роботи з АБІС та вже набутими практични-
ми знаннями і досвідом, ознаи омилася із основ-
ними модулями АБІС Коhа: «ОРАС», 
«Каталогізація», «Списки», «Серіи ні видання», 
«Відвідувачі», «Обіг», «Авторитетні джерела» та 
зосередила свою увагу на адаптації  програмно-
го  забезпечення  до  потреб саме університет-
ської  книгозбірні.  

Також колективно вирішили впроваджува-
ти систему поетапно і розпочати із модуля 
«Каталогізація» шляхом налаштування Марк-
структур для цього процесу. Путівником на     
даному етапі для нас стало методично-
практичне видання «MARC 21 формат для біб-
ліографічних даних: методичні рекомендації » 
та відеоматеріали, надані організаторами гран-
тового проєкту. 
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Процес активного впровадження АБІС Koha 
у діяльність наукової  бібліотеки ДонНУ розпо-

чато у  2023 році та упродовж року: 
 

- проведено аналіз автоматизації  бібліотеч-

них процесів;  
- обговорено на внутрішніх робочих нара-

дах налаштування АБІС Коhа згідно з потреба-

ми наукової  бібліотеки університету; 
- виконано налаштування всіх системних 

параметрів, що стосуються бібліотечних проце-
сів: каталогізації , обігу книжкового фонду,       

обслуговування користувачів, а також необхід-
ної  структури бібліографічних даних; 

- засвоєно процеси: реєстрації  та редагу-
вання записів користувачів; імпорту даних ко-

ристувачів із зовнішніх джерел; процесу ката-
логізації  бібліографічних записів опису книг та 
аналітичного опису; 

- розроблено алгоритм імпорту та шаблони 
конвертації  бібліографічних записів; 

- розпочато процес міграції  бібліографічних 
записів із системи АБІС ІRBIS до АБІС Коhа.  

Наповнення бази бібліографічних даних   
модуля «Каталогізація» у АБІС Коhа розпочато 
у  липні 2023 року. Станом на 01.12.2023 року 
до бази даних введено понад 1200 бібліографіч-
них записів, із числа яких імпортовано із систе-
ми АБІС ІRBIS до АБІС Коhа 630. 

У перспективі подальшого успішного впро-

вадження АБІС Koha у діяльність наукової  біблі-
отеки є низка завдань, зокрема:  

- підготувати методичні матеріали і провес-
ти подальше практичне навчання працівників 

наукової  бібліотеки; 
- здіи снити штрихкодування документного 

фонду; 
- автоматизувати процеси обліку надхо-

джень, комплектування, книгообігу та ін. 
 

Сподіваємося, що практичне застосування 
цілого спектру новаціи  в АБІС Коhа у нашіи  ро-

боті осучаснить низку традиціи них бібліотеч-
них процесів. І це стане одним із вагомих кроків 

на шляху забезпечення високоефективного, 
якісного, оперативного і комфортного інформа-

ціи но-довідкового обслуговування здобувачів 
та науково-педагогічних працівників універси-
тету. 

 

Список використаних джерел: 
 

1. Бруи  О. Як бібліотеки переміщених універси-
тетів підтримують освіту та науку / Оксана Бруи  // 

Бібліотечнии  форум: історія, теорія і практика. – 
2021. - № 2 (24). - С. 32-38 : фот. 

2. MARC 21 формат для бібліографічних даних : 
метод. рек. : (скороч. варіант) / авт.-уклад: О. Бруи , 

О. Малецька, Т. Чорна ; уклад. словника 
«Визначення сутностеи  RDA» І. Баньковська ; Нау-
ково-технічна бібліотека ім. Г. І. Денисенка Націона-
льного технічного університету Украї ни 
«Киї вськии  політехнічнии  інститут імені Ігоря Сі-

корського» ; Наукова бібліотека Національного уні-
верситету «Києво-Могилянська академія» ; ВГО Ук-
раї нська бібліотечна асоціація. – Електрон. вид. – 
Киї в : Украї нська бібліотечна асоціація, 2021. –             
506 с. 

 
Тетяна Міщан, директор  
наукової бібліотеки ДонНУ 
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Інформаційно-освітній проєкт 
«Науку творять обрані»  

 

Роботу над інформаціи но-освітнім 
проєктом «Науку творять обрані» Біб-

ліотека реалізує задля популяризації  наукових 
надбань вчених ВНТУ. В рамках проєкту було 
підготовлено біобібліографічні покажчики   
серії  «Вчені нашого  університету», присвячені  
75-річним ювілеям науковців ВНТУ 
І. Н. Дударя, В. В. Смоляка, І. В. Коца та 65-
річному ювілею В. Г Петрука.  

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Цикл віртуальних виставок-презентаціи  
«Штрихи до портрета вченого» цього проєкту 
також поповнився новоствореними публікація-
ми до ювілеи них дат науковців І. В. Савуляка,  
В. М. Михалевича, В. О. Корнієнка, Л. В. Горчин-
ської , О. В. Мороза, Н. В. Бурєннікової . 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Інформаціи но-освітніи  проєкт Бібліотеки 
«ВНТУ у ВІКІПЕДІЇ» представляє науковии   
потенціал університету у віртуальному інфор-
маціи ному середовищі вільної  інтернет-
енциклопедії  для и ого популяризації .  

Університетська бібліотека долучилась до 
марафону WikiGap-2023 (громадська організа-
ція «Вікімедіа Украї на»), ідеєю якого було ство-
рення та покращення статеи  про видатних    
жінок, щоб зменшити гендернии  дисбаланс у 
Вікіпедії  і показати світові ї х досягнення. Під 
час марафону було створено статті-сторінки 
про жінок-науковців нашого університету – 
професоркам Тамарі Буяльськіи  та Вірі Петрук. 
Водночас працівники Бібліотеки редагували 
наявні сторінки науковців ВНТУ з посилання-
ми на повні тексти ї хніх праць у відкритому 
доступі. Ця діяльність Бібліотеки зміцнює     
іміджеві позиції  університету.  

Бібліотека продовжує інформувати про  
нові видання викладачів ВНТУ, якими попов-
нились бібліотечні фонди.  

 
 
 

Краєзнавчий проєкт «Вінниччина:  
історія, сьогодення, майбутнє» 

4 

Краєзнавчии  проєкт «Вінниччина: історія, 
сьогодення, маи бутнє» розкриває історію      
нашої  малої  батьківщини, популяризує знання 
про наших видатних земляків, виховуючи      
патріотизм, національну самосвідомість, пова-
гу до історичної  пам’яті та національної  куль-
турної  спадщини нашого народу. 

В рамках проєкту проведена бесіда-
презентація «Валентин  Отамановськии  – фун-
датор украї нського краєзнавства». 
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Презентація розповіла про яскраву особис-

тість, видатного науковця і борця за волю     

Украї ни, члена Центральної  Ради, учасника 

бою під Крутами та основоположника крає-

знавства Вінниччини В. Отамановського.   

Віртуальна бесіда «Густав Брілінг – істо-

рик, етнограф, краєзнавець» присвячена члену 

Подільського губернського комітету охорони 

пам'яток мистецтва, старовини та природи,  

автору спогадів та свідчень про комуністичнии  

Голодомор 1932–1933. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Бібліотека продовжує роботу над рубри-

кою «Імена, увічнені у вулицях Вінниці», яка 

розповідає про особистості, чиї  імена назавжди 

закарбовані в історії  нашого міста. Рубрика   

поповнилася циклом віртуальних бесід 

«Жіночі імена на мапі Вінниці». Герої нями   

стали відомі постаті жінок – представниць    

світу мистецтва: Соломія Крушельницька,    

Марія Заньковецька, Марія Литвиненко-

Вольгемут та Квітка Цісик. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Палац в селі Чорномин Піщанського раи о-

ну на Вінниччині є пам’яткою архітектури та 

яскравим прикладом панських садиб, збудова-

них на Східному Поділлі в пізньому класично-

му стилі. Про нього розповіли користувачам у 

віртуальніи  бесіді «Архітектурні візерунки            

маловідомих палаців. Чорноминськии  палац –      

маленьке історичне дежавю». 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

Розпочато новии  цикл розповідеи  

«Подорож музеями Вінниччини». Вони присвя-

чені музеям, що зберігають пам’ять про наших 

видатних земляків, які були віддані свої и    

справі та на весь світ прославили Вінниччину 

своєю діяльністю.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Цвілишена О. М., заступник директора 
науково-технічної  бібліотеки ВНТУ 
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Бібліопростір. Вип. 13, 2023 

  Вже третіи  рік поспіль Украї нськии  
інститут книги проводить Націо-
нальнии  тиждень читання в Украї ні.    

Цьогоріч Всеукраї нська інформаціи но-просвіт-
ницька тематична акція «Національнии  тиж-
день читання» проходив в період з 4 до 10 груд-
ня. Мета акції  – консолідувати украї нське суспі-
льство навколо читання як життєвої  стратегії , 
залучити украї нців до читання, купівлі та дару-
вання книг, відвідування бібліотек, а також, 
щоб привернути увагу до украї нського книго-
видання та літератури, підтримати видавницт-
ва, книгарні та бібліотеки. Це всеукраї нська іні-
ціатива, яка ще раз нагадує нам про важливість 
читання саме зараз. Гасло Тижня читання цього 
року «Бути свої ми» демонструє силу єднання 
украї нців, згуртованих перед труднощами.  

Бібліотека Вінницького державного педаго-
гічного університету долучилася до Всеукраї н-
ської  інформаціи но-просвітницької  акції  
«Національнии  тиждень читання». 

У рамках акції  підготовлено буктреи лери до 
130-річчя від дня народження Миколи Хвильо-
вого и  100-річчя від дня видання збірки и ого 
новел «Сині етюди» (1923); та буктреи лер на 
книгу Володимира В’ятровича «Наша столітня. 
Короткі нариси про довгу віи ну». 

Читання є важливим у час миру і добробуту, 
але ще важливішим – у часи випробувань, які 
випали на нашу долю через віи ну. Читання має 

бути основою життя самобутньої  освіченої       
нації , гарною ідеєю для дозвілля, необхідністю 
на шляху професіи ного зростання і соціальної  
адаптації , збереження ментального здоров’я. 
Читання необхідне. Воно береже в нас людське, 
не дає зачерствіти, дає можливість поринути в 
інші світи і дізнатись щось цікаве, важливе.     
Також книги – це своєрідна терапія метального  
і психічного здоров’я, терапія концентраціі та 
навички жити тут і тепер. Терапія   зібрати себе 
докупи і втримати в нормальному стані, подола-
ти стрес і «розморозити» свої     емоції . Книги мо-
жуть стати нашим захистом        і нашою зброєю, 
друзями і порадниками, вчителями і лікарями. 

8 грудня в універстетськіи  бібліотеці відбу-
лися голосні читання «Читання поезії  вголос». 

Завідувачка відділу обслуговування Тетяна 
Мірохіна презентувала книжкову виставку 
«Віи на за незалежність». Працівники бібліотеки 
читали вірші про жахливу віи ну, про долю       
неньки Украї ни, про герої зм нашого народу, про 
мужніх і незламних, про мир та перемогу. 

На захід завітали студенти університету.  
Голова Ради студентського самоврядування 
Іван Сотник передав до фонду бібліотеки книгу 
Ю. Горліс-Горського «Холоднии  Яр». 

 

Будьмо своїми! Читаймо разом!  
Нація, яка читає – непереможна 
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Національний тиждень читання 

Місце зустрічі – Бібліотека 

Білоус В. С., директор  бібліотеки ВДПУ 

https://www.facebook.com/LibraryVSPU?__cft__%5b0%5d=AZWV7E75UDaMVQsojfXlVpNLN5JRA03na_hn9t-cPpUUycGnl1OmQS9nwegGtRes0rPNENW-GSQ7em2Iv8NFnBrL5FnmQj5dBRrGIgw-3xb4u4RsZExNtfqr1f_azvrZ3Uwiu8GeZ12CbkW7J-Qye3bR1RrRfOqnuPoA9rdUu0KxcQ&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/LibraryVSPU?__cft__%5b0%5d=AZWV7E75UDaMVQsojfXlVpNLN5JRA03na_hn9t-cPpUUycGnl1OmQS9nwegGtRes0rPNENW-GSQ7em2Iv8NFnBrL5FnmQj5dBRrGIgw-3xb4u4RsZExNtfqr1f_azvrZ3Uwiu8GeZ12CbkW7J-Qye3bR1RrRfOqnuPoA9rdUu0KxcQ&__tn__=-%5dK-R


Бібліопростір. Вип. 13, 2023 

    Бібліотека Вінницького державно-

го педагогічного університету імені 

Михаи ла Коцюбинського вже не впе-

рше виступила співорганізатором Всеукраї нсь-

ких Digital інтелектуальних студентських        

батлів, організованих науковою бібліотекою 

КНУКіМ та ХДНБ ім. В. Короленка. Мета заходів 

– формування навичок і потреби в читанні       

серед студентської  молоді за допомогою цифро-

вих технологіи , популяризації  іміджу бібліотеки 

як хабу цифрової  освіти, осередку формування 

грамотності. 

19 травня 2023 року 

відбувся інтелектуаль-

нии  студентськии  тур-

нір «Украї нська виши-

ванка: оберіг, мистецт-

во, культурнии  код».     

У турнірі взяли участь 

команди з 23 закладів 

освіти. Серед учасників 

– команда студентів 

педагогічного універси-
тету «Сонцепоклонники» 
проявили свою ерудова-
ність та обізнаність.  

 

 

До Дня украї нської  писемності та мови Між-

народнии  Digital студентськии  інтелектуальнии  

турнір проходив 8 листопада 2023 р. під гаслом 

«Молодь та мова – єдність через Слово». Серед 

маи же 200 учасників – студенти з понад 30 на-

вчальних закладів, які сьогодні проживають як 

в Украї ні, так і в зарубіжних краї нах: Туреччині, 

Швеції , Литві, Польщі, Італії , Німеччині.  

Команду ВДПУ «Сонцепоклонники» пред-

ставляли студенти факультету філології  та     

журналістики імені Михаи ла Стельмаха. І хоча 

команда не в числі переможців, отримано над-

звичаи но цікавии  досвід, знання та позитивні 

емоції .  
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Студентські інтелектуальні турніри 

Місце зустрічі – Бібліотека 

  Філатова Т. І., бібліограф І категорії                                         
                           бібліотеки ВДПУ 
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  У статті йдеться про організацію у науко-
вій бібліотеці ДонНУ імені Василя Стуса роботи клу-
бів за інтересами, як невід’ємної частини навчально-
виховного процесу університету, що задовольняє 
психологічну потребу студентів у спілкуванні і само-
визначенні та вирішує проблему дозвілля.  

 

Найбільша розкіш на землі –  
розкіш людського спілкування.  

Антуан де Сент-Екзюпері  
 

Сучасне студентське життя – це особливии  
світ, вир подіи , вражень та звершень, де кожен 
може якнаи краще реалізувати свої  вміння, знаи -
ти щось своє або ж відкрити багато нового. Саме 
цеи  період для молодої  людини перетворюється 
на спосіб життя, заповнення вільного часу різно-
манітними, змістовно насиченими подіями, спря-
мованими на самовдосконалення та пізнання не-
знаного. Бібліотечні клуби за інтересами, молоді-
жні об’єднання можуть стати чудовим комуніка-
ціи ним маи данчиком для налагодження констру-
ктивного діалогу з талановитою та всебічно роз-
винутою молоддю університету. 

Ідея створення клубів за інтересами у науко-
віи  бібліотеці ДонНУ імені Василя Стуса визрівала 
давно, але втілити ї ї  в життя вдалося лише цього-
річ. Визначити и ого мету та призначення допомо-
гли студенти, озвучуючи свої  побажання та пи-
тання, що ї х цікавлять. Члени клубів були актив-
ними учасниками просвітницьких бібліотечних 
заходів, які  допомогли згуртувати користувачів. 

17 лютого відбулося перше засідання учасни-
ків клубу «Молодіжнии  простір» під керівницт-
вом завідувачки сектору читального залу природ-
ничих та технічних наук Олени Уразової . Учасни-
ки познаи омилися, обговорили завдання та на-
прями подальшої  діяльності клубу. Головною ме-
тою визначили створення сприятливих умов для 
різностороннього спілкування и  організації  до-
звілля студентів шляхом реалізації  ї х світогляд-
них, пізнавальних, духовних, культурних, інфор-
маціи них  потреб. Протягом року відбулося 3 пла-
нових засідання клубу, на яких здобувачі вищої  
освіти ознаи омилися з темами: «Вінницькі Мури – 
епіцентр подіи  вінницької  історії », «Здоров’я сьо-
годні і на все життя», «Психологічнии  стан люди-
ни під час віи ни». 

Восени  у читальному залі юридичних та іс-
торичних наук розпочав роботу клуб за інтереса-
ми «Краєзнавчии  конспект» під керівництвом го-
ловного бібліотекаря Світлани Яковишенко. Й ого 
головна мета – дослідження та популяризація  
серед  студентства основних історичних подіи , 
культурної  спадщини, сучасної  літератури і мис-
тецтва міста Вінниці та подільського краю. 

Перше засідання присвятили дослідженню 
історії  рідної  Вінниці. Під час спілкування и шлося 
про різні версії  походження назви міста та дат и о-
го заснування, міську геральдику, історію та дія-
льність окремих історичних і сучасних мікрораи о-
нів та окремі історичні пам’ятки міста.  

 
 
 
 
 
 

Під час засідань клубів за інтересами на тема-
тичних переглядах та виставках були представле-
ні видання із фондів, що слугували документаль-
ним доповненням почутого від лекторів-
науковців – завідувачки відділу науково-освітньої , 
виставкової  і рекламної  роботи Вінницького об-
ласного краєзнавчого музею Катерини Сичової , 
кандидата медичних наук Миколи Царюка, кан-
дидата історичних наук, заступника директора 
Музею Вінниці Євгена Сафар’янса. 

У сучасному світі інтернет та соціальні мере-
жі зруи нували монополію бібліотек на інформа-
цію, проте виявили нову суспільну потребу у жи-
вому спілкуванні, у тому числі і з носіями знань. 
Адже досить часто важливим стає не стільки пре-
дмет обговорення, скільки сам процес комуніка-
ції , як важливии  та головнии  чинник для існу-
вання у суспільстві.  

Юлія Кондратюк, завідувач  
відділу комплексного бібліотечно-

бібліографічного обслуговування 
наукової бібліотеки ДонНУ 
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Клуби за інтересами наукової бібліотеки ДонНУ імені Василя Стуса,  
як одна із креативних форм спілкування з молоддю університету 
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    У 2023 році радіодиктант національ-
ної  єдності до Дня украї нської  писем-

ності та мови відбувся 27 жовтня. Цього року 
украї нці знову писали Всеукраї нськии  радіо-
диктант національної  єдності в умовах                       
широкомасштабної  віи ни. 

Науково-технічна бібліотека спільно з    
кафедрою мовознавства вкотре стали співорга-
нізаторами акції . Мета радіодиктанту – об’єд-
нати людеи  навколо Украї ни в усьому світі, а не     
перевіряти грамотність учасників всеукраї нсь-
кого флешмобу.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
До відзначення Міжнародного дня інтелек-

туальної  власності працівники відділу наукової  
інформації  та бібліографії  створили віртуальну 
книжкову виставку-презентацію «Інтелекту-
альна власність як результат творчої  діяльнос-
ті дослідника» та підготували і провели бібліо-
графічнии  огляд для бібліотекарів. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

У квітні наша Бібліотека провела чергове 
засідання Літературної  вітальні та організува-
ла творчу зустріч з доктором  технічних наук, 
професором,  членом-кореспондентом Націона-
льної  академії  педагогічних наук Украї ни,      
заслуженим діячем науки і техніки Украї ни, 
академіком Украї нської  технологічної  Академії  
Романом Квєтним. Леи тмотивом заходу були 
слова Романа Наумовича: «Я продовжую шука-
ти своє “незнаи дене”…». Родзинкою зустрічі 
стала презентація нової  книги Романа Квєтно-
го під назвою «Тои , що почув…», яку автор при-
святив Героям Украї ни, що наразі боронять на-
шу землю від росіи ської  агресії . Усі виручені        
кошти з продажу видання перераховуються на 
потреби ЗСУ. 

 
 

 
«Перемогли нацизм, переможемо и            

рашизм!» – під такою назвою в травні відбула-
ся година пам’яті, присвячена Дню пам’яті і 
примирення, а відсьогодні и  Дню перемоги над 
нацизмом у Другіи  світовіи  віи ні. На зустрічі 
звучала поезія, в тому числі и  авторська, яка 
також стала зброєю. 
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18 травня у Всесвітніи  день вишиванки 
працівники Бібліотеки, як і вся університетсь-
ка спільнота, одягнулися у вишиванки. Особли-
ве значення День вишиванки має сьогодні,    
коли росія продовжує повномасштабну віи ну 
проти Украї ни. На бібліотечному саи ті предста-
вили презентацію «Украї нська вишиванка – 
генетичнии  код нації », яка розповіла про істо-
рію украї нської  вишивки, розкрила значення 
вишитих символів у різних куточках нашої   
краї ни. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
 
 
 
 
 

   
У листопаді в стінах Вінницького націона-

льного технічного університету, з ініціативи 
університетської  бібліотеки, відбувся захід-
реквієм на відзначення Дня пам’яті жертв голо-
домору та політичних репресіи  в змішаному 
форматі. На заходах вшанували пам'ять про  
мільи они загиблих під час Другої  світової  віи -
ни та від Голодомору, а також тих украї нців, 
життя яких забрала росіи ська агресія сьогодні. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Науково-технічна бібліотека долучилася 
до Національного тижня читання, підтримав-
ши таким чином зв’язок між поколіннями та 
силу єднання украї нців, згуртованих перед тру-
днощами. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

7 грудня працівники університетської  кни-
гозбірні долучились до святкування Дня укра-
ї нської  хустки, вбралися в символ украї нської  
жіночності та створили ролик «Наша хусточка 
квітчаста в кожну пору до лиця».  

 
 
 
 

 
 
 
 

В умовах повномасштабної  росіи ської      
агресії  університетська Бібліотека продовжує 
інформаціи но-іміджеву діяльність у соціальних 
мережах. Регулярно висвітлюється робота   
Університету та Бібліотеки и  публікуються   
дописи до важливих дат та подіи  в житті       
Університету, Вінниччини, Украї ни на офіціи -
них сторінках та профілях у феи сбуці, телегра-
мі, інстаграмі, тіктоці, ютубі. 

Бібліотечні сторінки, профілі та групи в 
соцмережах не втрачають своєї  популярності, 
ми маємо багато підписників, з якими спілкує-
мося на різноманітні теми (зворотніи  зв’язок). 

 

 

Цвілишена О. М., заступник директора 
науково-технічної  бібліотеки ВНТУ 
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Навчальнии  візит завідувачки інформа-
ціи но-бібліографічного відділу Вікторії  
Коваленко до Університету Латвії  прои -

шов в рамках проєкту Erazmus+ KA2 «UNICOM 
«Університети – громади: зміцнення співпраці». 
Стажування дало змогу на власні очі побачити 
різноманітні проєкти та активності у співпраці 
університету з владою, громадськими організа-
ціями, приватними підприємствами, мецената-
ми, які є прикладами реалізації  третьої  місії .  

Сучасне формулювання місії  університету 
засновано на тріаді: навчання–дослідження–
громадське  служіння. І якщо навчальна і науко-
ва робота є основними напрямами, то соціальна 
робота, робота на благо суспільства – є третьою 
місією університетів. 

Представники Університету Латвії  тепло 
прии мали учасників тренінгу з Украї ни, кожен 
спікер висловлював підтримку нашіи  державі та 
народу, і це не лише слова. Усе місто Рига маи о-
рить прапорами Украї ни, у день Державного пра-
пора Украї ни Монумент Свободи Латвії   був  під-
свічении  жовто-блакитними кольорами. Наш 
прапор є навіть у Сеи мі Латвії , якии  встановили 
на трибуну у день повномасштабного нападу  
росії  на Украї ну. Цеи  невеликии  прапорець       
кожного засідання нагадує парламентарям цієї  
краї ни про нашу краї ну. І діи сно, влада Латвії  та 
ї ї  народ різними шляхами надають величезну 
політичну, економічну, гуманітарну та віи ськову 
допомогу Украї ні. 

Воркшоп «Національне регулювання та реа-
лізація третьої  місії  ЗВО – досвід та співпраця з  
соціальними партнерами» був організовании  
координатором проєкту Баи бою Шаврінєю на 
базі Факультету бізнесу, менеджменту та еконо-
міки Університету Латвії . Цеи  семінар продемон-
стрував активну співпрацю університету з вла-
дою, громадськими організаціями, приватними 
підприємствами, меценатами. 

Колишніи  ректор університету Марциз     
Аузінш розповів про досвід навчального закладу 
та бачення стратегії  розвитку краї ни «Формула 
«Маи бутнє Латвії  2050»». До 100-річчя Латвії  
університет вирішив зробити свіи  внесок у роз-
виток краї ни. Протягом двох років проводились 
форуми, на яких свої м досвідом та думками про 
маи бутнє ділились представники різних сфер, 
зокрема, вищих органів влади, керівники універ-
ситетів та наукових установ, підприємці,      
представники неурядових організаціи , доктори 
університетів та студенти. 

На Факультеті бізнесу, менеджменту та еко-
номіки діє науково-досліднии  інститут 
«Аналітичнии  центр Латвіи ського університе-
ту», якии  заи мається науково-обгрунтованим 
аналізом конкурентоспроможності та економіч-
ної  ефективності держави. Центр проводить   
різноманітні дослідження, наукові конференції  
та вебінари, які сприяють діалогу та взаємодії  з  
місцевою владою и  урядом, а також різними    
неурядовими організаціями. Робота центру 
сприяє економічному  розвитку краї ни. 

 Бібліотека взаємодіє 

Третя місія університетів та університетських бібліотек 



  16 Бібліопростір. Вип. 13, 2023 

На основі цих досліджень розробляються 
рекомендації  для уряду та владних структур. 
Наприклад, цікавим досвідом в рамках третьої  
місії  університету поділився проф. Г. Берзіньш, 
декан Факультету бізнесу, менеджменту та 
економіки. Науковці факультету провели дос-
лідження демографічного та соціально-
економічного стану регіонів краї ни, яке стало 
фундаментом для проведення адміністративно
-територіальної  реформи у Латвії . Загалом уся 
соціальна активність також є частиною третьої  
місії . Університет Латвії  проводить активну  
соціокультурну діяльність, ініціює проведення 
різних заходів, тематичних івентів, бере участь 
у фестивалях. Університетські приміщення, 
маи данчики і зали надаються для проведення 
заходів, організованих іншими соціальними 
інститутами. Наи старішии  університет Латвії  
має високии  авторитет та активно працює з 
меценатами щодо залучення додаткових інвес-
тиціи  та фінансування. Важливим для впрова-
дження є досвід и ого співпраці з випускника-
ми, підтримки молодіжних проєктів, стартапів 
та безнес-інкубаторів.  

Навчання в Університеті Латвії  розширило 
межі усвідомлення прикладних точок реаліза-
ції  третьої  місії , адже це неи мовірно широкии  
спектр активностеи , які вже працюють у наших 
університетах та бібліотеках, і над реалізацією 
яких варто працювати в маи бутньому. 

З огляду на роботу університетської  бібліо-
теки, третя місія є частиною нашої  роботи і ва-
жливим напрямом, якии  потрібно враховувати. 
Яскравими прикладом роботи Наукової  бібліо-
теки ВНМУ є підготовка видання «Вінниця – 
місто послідовників М. І. Пирогова». Цеи        
проєкт був реалізовании  в рамках міського 
конкурсу «Бюджет громадських ініціатив».   

Висвітлення історії  університету та медицини 
краю у численних виданнях, краєзнавчі розвід-
ки, укладання біобібліографічних покажчиків є 
цінним внеском для громади та суспільства  
загалом. Організація соціокультурних заходів 
із залученням не лише університетської  спіль-
ноти, а и  громадськості міста, надання  власних 
маи данчиків для проведення заходів, організо-
ваних іншими соціальними інститутами, обслу-
говування сторонніх користувачів – все це є 
прикладами соціального служіння бібліотеки 
ВНМУ – громаді.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31 жовтня у коворкінг-просторі Наукової  
бібліотеки відбулась пресконференція в рамках 
активностеи  першого року реалізації  проєкту 
UNICOM у ВНМУ. На заході були присутні члени 
робочої  групи з реалізації  проєкту, представни-
ки влади, громадських організаціи  та закладів     
вищої  освіти м. Вінниці. Учасники робочої  групи 
ділились результатами соціологічного дослі-
дження щодо бачення третьої  місії  очима уні-
верситетської  спільноти, досвідом реалізації  
третьої  місії  у закордонних ЗВО, а запрошені гос-
ті представили своє бачення важливих напрямів 
реалізації  соціального служіння. Присутні обго-
ворили пріоритети третьої  ролі університетів, 
зазначили на необхідності збільшення соціаль-
них функціи  шляхом посилення взаємодії  між 
університетами та громадою. 

Термін реалізації  проєкту «UNICOM 
«Університети – громади: зміцнення співпраці» 
складає чотири роки, тому все цікаве ще попере-
ду. А університетська бібліотека, як інформаціи -
нии , культурнии , освітніи  підрозділ університе-
ту буде активним учасником реалізації  цього 
проєкту. 

 Бібліотека взаємодіє 

Вікторія Коваленко, зав. інформ аційно-
бібліографічного відділу наукової бібліотеки ВНМУ 
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   У статті висвітлено шляхи форму-
вання книжкових фондів наукової бібліотеки 
Стусівського університету в умовах сучасних 
зовнішніх та внутрішніх реалій і ризиків.  

 

Основою роботи кожної  бібліотеки є книж-
ковии  фонд, від складу якого залежить ї ї  основ-
на діяльність в цілому та виконання завдань, 
що стоять перед нею. Адже саме інформаціи ні 
ресурси визначають зміст, повноту та якість за-
доволення запитів та потреб користувачів.  

Бібліотечні фонди завжди потребують особ-
ливої  уваги, розвитку та постіи ного оновлення. 
Особливо гостро це питання постає в умовах  
воєнного часу, коли застосовуються вимушені 
обмеження. Але книжка ‒ це також зброя, про-
світницька, ідеологічна, ментальна, і нам не   
варто забувати, що росіяни на окупованих тери-
торіях оперативно вилучають із фондів бібліо-
тек украї нські видання та замінюють ї х проро-
сіи ським сегментом.  

Документнии  фонд наукової  бібліотеки   
формується відповідно до напрямів науково-
освітньої  діяльності університету. Ми прагнемо, 
у міру свої х можливостеи , щоб наші фонди були 
мобільними, з розгорнутою мережею пошуку, 
включали всі види носії в інформації  і сучасні 
технології , відображали сучасні тенденції  та 
еволюцію суспільства, були здатні зацікавити 
та задовольнити інформаціи ні запити наи виба-
гливішого користувача чи то в освітніи , чи то 
науковіи  діяльності. 

У 2023 році завершено інвентаризацію   
книжкового фонду університетської  бібліотеки 
з переведенням и ого із класифікаціи ної  системи 
ББК на УДК. На дании  час книжковии  фонд нау-
кової  бібліотеки нараховує близько 38 000 пр. 
друкованих видань, з числа яких книг – 
25 885 пр., авторефератів дисертаціи  - 6 754 пр., 
наукових дисертаціи  - 139 пр.  

Щороку збільшується частка документів на 
електронних носіях. Зараз ї х нараховується по-
над 5300. Персонал бібліотеки заи мається по-
шуком, аналізом і збереженням електронної  
продукції , забезпеченням доступу до електрон-
них та паперових документів, різних баз даних 
та сервісів.  

Унікальність наших фондів полягає в тому, 
що у переважніи  більшості книжковии  фонд  
наукової  бібліотеки – подарунки від громадсь-
ких організаціи , адміністрації  університету,    
науково-педагогічних працівників, небаи дужих 
колег і здобувачів вищої  освіти, а також видан-
ня, отримані в результаті співпраці із іншими 
вченими та науковими організаціями, устано-
вами Украї ни и  світу.  

 Зокрема, у ті часи, коли бібліотека ДонНУ 
імені Василя Стуса тільки розпочинала свою  
діяльність на подільськіи  землі, ми отримали, 
як благодіи ну спонсорську допомогу, цінні і   
рідкісні видання від видавництв украї нської  ді-
аспори Канади та Сполучених Штатів Америки. 

Дарунки і надалі продовжують залишатися 
одним з наи важливіших джерел поповнення  
бібліотечного фонду. Наразі подаровані видан-
ня постіи но надходять від академічних видав-
ництв, установ та партнерів: «Наукової  думки», 
«Академперіодики», Національного   інституту 
стратегічних досліджень, Інституту політичних 
і етнонаціональних досліджень   імені І. Ф. Кура-
са, Інституту демографії  і соціальних дослі-
джень імені М. В. Птухи, ВГО Украї нська бібліо-
течна асоціація та ін. 

 Окрім того, справжнім скарбом для нашого 
книжкового фонду та дослідників рідного слова 
університету стали подаровані Громадською 
організацією «Ротарі клуб Киї в Сіті» и  паном 
Ростиславом Воронезьким репринтні видання: 
«Словник украї нської  мови» у 3-х томах; 
«Украї нсько-росіи ськии  словник» А. Ніковсько-
го, «А украї нською кажуть так...» В. Островсько-
го та Г. Островської .  

 

 Бібліотека взаємодіє 

Тенденції поповнення фондів наукової бібліотеки  

ДонНУ імені Василя Стуса в умовах воєнного стану 
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Тематичну підбірку книг зі збірок поезіи    
Василя Стуса, літературознавчих та бібліографі-
чних видань про и ого життєвии  та творчии  
шлях, спогадів тих, хто був близькии  до и ого 
родини, отримали у  якості подарунка від колег 
обласної  наукової  книгозбірні ім. В. Отаманов-
ського з нагоди 85-ї  річниці з дня народження 
Василя Семеновича. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Вагому допомогу в дослідженні історії  голо-

доморів в Украї ні науковцям та здобувачам   
університету нададуть книги, які подарували 
Національна асоціація дослідників Голодомору-
геноциду, Всеукраї нське товариство «Просвіта» 
імені Тараса Шевченка, Міжнародна асоціація 
дослідників Голодомору-геноциду, Інститут ук-
раї нської  мови НАН Украї ни. 

 

Також упродовж поточного року науковці, 
колеги та студентство університету активно 
долучалися до участі у щорічніи  благодіи ніи   
акції  наукової  бібліотеки «Подаруи  бібліотеці 
книгу». Але особливо ми хочемо відзначити на-
ших цьогорічних «солідних» та щедрих дарува-
льників.  

Декан факультету філології , психології  та 
іноземних мов Анатоліи  Загнітко подарував   
підбірку видань з дослідження та популяризації  
рідної  мови та інших мов світу. Це навчальні  

посібники, монографії , довідники та збірники з 
питань мовознавства та фольклору, лексиког-
рафії  про сучасне бачення та трактування подіи  
украї нської  історії , самобутності і стилістики 
різних напрямів національної  фольклористики, 
ї ї  неповторності та естетики. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Першии  проректор, доктор політичних наук, 

професор Тетяна Нагорняк та в.о. директора 
ННІ розвитку академічного потенціалу, доктор 
філософії  з політології  Анна Осмоловська пода-
рували підбірку монографіи  із проблем політо-
логії , де досліджуються: феномен жінки в анти-
чніи  філософії ; еволюція вчення про політичну 
волю в історії  світової  та украї нської  суспільно-
політичної  думки; міжнародні ініціативи з      
питань інтеграції  технологіи  у різні види соціа-
льно-економічної  діяльності, а також наукові 
фахові видання Варшавського університету. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Магістри Книжкового клубу ФІПТ Олег Вєт-
ров, Станіслав Нужнии  під час обговорення на 
тематичних засіданнях традиціи но дарують 
книги науковіи  бібліотеці. Цьогоріч у якості по-
дарунка ми отримали: літературно-художнє ви-
дання  І. Нечуя-Левицького, В. Антоновича, В. 
Гнатюка «Украї нська демонологія», науково-
фантастичнии  роман Ф. Герберта «Дюна».  

 Бібліотека взаємодіє 
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Доктор економічних наук, професор кафед-
ри міжнародних економічних відносин еконо-
мічного  факультету  Леонід  Кістерськии   пре-
зентував колективну 
наукову монографію, 
що представляє ком-
плексне дослідження 
феномену традиціи ної  
конфуціанської  демок-
ратії  – від онтологіч-
них засад до дослі-
дження ї ї  історико-
культурної  специфіки, 
соціально-економічної  
та політичної  динамі-
ки в Республіці Корея. 

Дякуючи нашіи  
молодіи  колезі, керівниці виробничої  практики 
Навчальної  лабораторії  з організації  практично-
го навчання Діані Тучак, фонди наукової   бібліо-
теки збагатились на понад 20 примірників тво-
рів сучасних польських, німецьких, американсь-
ких, шведських (М. Бєньчик, М. Погачар, К. Боє, 
Ю. Федорчук, Б. Корун, Д. Капітельман) і украї н-
ських авторів (О. Забужко, І. Червінська, В. Га-
бор) та антологіи  молодої  чернівецької  поезії , 
сучасної  украї нської  критики про сучасну літе-
ратуру. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Станом на 01.12.2023 року до бібліотечного 
фонду наукової  бібліотеки університету упро-
довж поточного року надіи шло понад 600 при-
мірників подарованих видань. Ми невимовно 
вдячні нашим партнерам, науковцям і здобува-
чам університету за ї х інтелектуальні подарун-
ки, щедрість і увагу до наукової  бібліотеки! Ін-
формацію про дарувальників зазначаємо в облі-
кових документах, висвітлюємо у власних ін-
формаціи них ресурсах, дбаи ливо зберігаємо та 
всебічно рекламуємо подаровані видання. 

Задля широкої  популяризації  серед корис-
тувачів як щои но подарованих, так і інших  книг 
із наших фондів, окрім традиціи них форм біблі-
отечної  роботи (тематичні книжкові виставки, 
перегляди та огляди літератури, презентації  
окремих видань), активно використовуємо   
електронні сервіси.  

На саи ті НБ та сторінках соціальних мереж 
«Феи сбук», «Інстаграм» регулярно публікується 
бюлетень «Нові надходження до фондів науко-
вої  бібліотеки», започатковано нові тема-        
тичні   рубрики #БібліотекарРадитьПрочитати, 
#КнигаТижня, метою яких є мотивація і заці-
кавлення відвідувачів сторінок до прочитання  
актуальних наразі творів із  наших фондів, як-то 
романів : Д. Орвелла «1984», А. Дімарова «І бу-
дуть люди», поетичної  збірки В. Стуса «Мені 
здалося, я живу завжди» та ін. До того ж з наго-
ди  визначних дат і подіи   в украї нськіи  та світо-
віи  культурі, історії , літературі оформляються 
тематичні лонгріди, інтерактивні виставки,   
буктреи лери, флешбуки та інформаціи ні пові-
домлення.  

  У  складних реаліях останніх років і  сього-
дення книгозбірня Донецького національного 
університету імені Василя Стуса визначила   
свої м пріоритетом збереження наявного доку-
ментного ресурсу, максимальне задоволення і 
забезпечення інформаціи них, соціокультурних, 
освітніх запитів ї ї  користувачів у поєднанні з 
можливостями комплектування фондів видан-
нями украї номовного і украї но орієнтованого 
контенту, які стануть важливою частиною фон-
ду, допоможуть у якісному забезпеченні освіт-
нього процесу и  обов’язково знаи дуть свої х  
справжніх поціновувачів. 

                             

Марина Захараш, завідувач відділу  
організації, обліку та зберігання фондів                                  
наукової бібліотеки ДонНУ 

 Бібліотека взаємодіє 
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      Бібліотека університету – постіи -

нии  учасник усіх загальноуніверситет-

ських заходів. Зокрема, до Дня відкри-

тих двереи  було підготовлено мотивуючу       

фотовиставку «ВНТУ – команда переможців. 

ПРЙЄДНУЙ СЯ!», яка неабияк зацікавила маи -

бутніх абітурієнтів.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Цьогоріч проведення Дня відкритих двереи  

у Вінницькому національному технічному уні-

верситеті співпало зі святкуванням Дня науки в 

Украї ні. Бібліотека підготувала книжкову ви-

ставку наукових досягнень наших дослідників 

«Освіта і наука в ім’я миру та розвитку». В рам-

ках святкування Днів науки працівники книго-

збірні відвідали лекцію «Імплементація концеп-

ції  університет 4.0 як стратегічне завдання в по-

воєннии  та післявоєннии  час». Також Бібліотека 

долучилась до участі у VI Фестивалі науки-2023, 

організованому Харківською державною науко-

вою бібліотекою імені В. Г. Короленка, створив-

ши ролик-привітання «Незламному науковому 

Харкову». 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

На початку вересня студентським самовря-

дуванням було організовано день знаи омства 

«першачків» з Університетом.  

Бібліотекарі представили нашу книгозбір-

ню через виставку «Посміхнись) Університетсь-

ка бібліотека запрошує». 
 

Студентська рада університету разом з   

Бібліотекою з нагоди відзначення Дня захисни-

ків і захисниць Украї ни запросили всіх охочих 

на поетичнии  флешмоб «Слова, народжені віи -

ною» прочитати вірші патріотичної  тематики.   

До заходу долучилися студенти всіх факу-

льтетів, викладачі та співробітники Університе-

ту. Особлива подяка тим, хто читав свої  вірші.  

До урочистого засідання працівників та 

студентів Університету, присвяченого Дню     

Захисників і захисниць Украї ни, було оформле-

но книжкову виставку «Свято доблесті та        

мужності», яка містила документи про боротьбу 

нашого народу за свою волю та незалежність. 

 

 
 

Цвілишена О. М., заступник директора     
науково-технічної  бібліотеки ВНТУ 

 Бібліотека взаємодіє 

Бібліотека в житті університету  
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З 29 жовтня по 4 листопада 2023 року             
в Університеті імені Адама Міцкевича 
(м. Познань, Польща) в межах проєкту        
UNIWERSYTET JUTRA II відбулася Міжнародна 
літня школа «University Library and Digital 
Transformation/ Університетська бібліотека 
та цифрова трансформація». 

Учасниками школи були представники біб-
ліотек провідних закладів вищої  освіти з Києва, 
Харкова, Сум, Миколаєва, Вінниці, Львова, Івано-
Франківська, Луцька, Острогу, Дніпра, Умані, 
Хмельницького, Житомира, Чернігова, Переяс-
лава, Херсону та Чернівців (28 бібліотек).  

Від ЗВО Вінницького регіону участь у Літніи  
школі взяли: заступник директора науково-
технічної  бібліотеки ВНТУ Олена Цвілишена, 
завідувач відділу комплектування, науково-
аналітичної  обробки документів та формування 
бібліотечно-інформаціи них ресурсів ВДПУ Ірина 
Стопа  та  завідувач відділу ІТ та комп'ютерного 
забезпечення наукової  бібліотеки ДонНУ              
імені Василя Стуса Тетяна Смирнова. 

Для бібліотекарів була розроблена макси-
мально насичена та цікава програма. Учасники 
мали змогу прослухати лекції  на різноманітну 
тематику, подискутувати на професіи ні теми з 
польськими колегами, здобути нові компетенції  
та міжнароднии  досвід, гідно представити  ук-
раї нську сторону як на професіи ному, так і на 

культурному рівні, прои тися історичним цент-
ром Познані та проживати у незабутньому 
Dębina Palace. 

Під час міжнародного стажування учасники 
відвідали кілька видатних бібліотек, різномані-
тних за своєю концепцією та спеціалізацією. Та 
основна увага була приділена бібліотеці універ-
ситету ім. Адама Міцкевича. 

Головна Biblioteka Uniwersytecka w Poznaniu 
є провідною установою зі збереження та досту-
пу до наукових і дослідницьких матеріалів у   
регіоні. І ї  місія, як і всіх університетських бібліо-
тек, полягає в підтримці дослідницької  і освіт-
ньої  діяльності в університеті. При цьому вико-
ристовуються всі доступні сучасні технології  
для сприяння доступу до знань та інформації .  

 
 
 

 Бібліотека взаємодіє 

Вінницькі бібліотекарі в гостях у польських колег 
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Польські колеги ознаи омили учасниць 
Школи зі структурою та фондами книгозбірні, а    
також фондами відділу спеціальних колекціи .  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Читальні зали Бібліотеки – поєднання тра-

диціи  та інноваціи . Читачі користуються тради-
ціи ними документами і в тои  же час тут          
знаходиться вся необхідна сучасна техніка. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

Абонементи бібліотеки поряд з традиціи -
ною видачею користувачам проводять обслуго-
вування через книгомати, доступ до яких читачі 
мають 24х7. 

Учасниць Літньої  школи ознаи омили з 
проєктом «Великопольська цифрова бібліоте-
ка», що реалізує університетська бібліотека ра-
зом з усіма бібліотеками Польщі та польсько-
шведською програмою відновлення стародру-
ків єзуї тської  колекції  з закордонними колега-
ми.  

 

 Бібліотека взаємодіє 

Прилад для зчитування мікрофіш 

 

Для підтримки слуху і адаптації  зі 

слуховим апаратом встановлено 

індуктивну лінію 

 

Основною пошуковою базою є ЕК, але поряд з 
ним функціонують традиціи ні каталоги 

Абонемент    

бібліотеки 

університету 
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Університетська бібліотека впровадила в 
життя концепцію «Бібліотека - «третє місце» 
після дому, роботи чи навчання. Організовано 
локації   для відпочинку, проведення дискусіи  
відвідувачів.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Незабутнє враження справила екскурсія в 

бібліотеку Рачинських/ Raczyn ski Library, де  
пані директорка Катажина Камінська розповіла 
про історію бібліотеки, фонди і сучаснии  етап 
розвитку книгозбірні. Приміщення бібліотеки – 
незвичаи не місце, що поєднує історію та сучас-
ність, даруючи користувачам багато цінних    
ресурсів та знань. 

В Бібліотеці Познанського товариства прия-
телів наук The Poznan  Society for the Advance-
ment of Arts and Sciences бібліотекарі прослуха-
ли лекцію директора Норберта Делестовича. Він 
розповів про історію, діяльність товариства та 
и ого вагомии  внесок в інтеграцію академічного 
середовища Польщі. Для делегації  з Украї ни 
польські колеги організували виставку старо-
друків, які зберігаються в бібліотеці.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Візити до спеціалізованих факультетських 

бібліотек Університету Адама Міцкевича: біб-
ліотеки Історичного колегіуму, Колегіуму полі-
тичних наук та журналістики, Колегіуму мате-

матики та інформатики, Колегіуму біології  на-
дали можливість побачити різноманітні підхо-
ди до організації  роботи бібліотеки, викорис-
тання технологіи  та розвиток колекціи . Це в 
свою чергу посприяло збагаченню ідеями та 
стратегіями, які можна застосувати в наших 
власних бібліотеках. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Від університетських бібліотек Вінниці 
польським читачам було передано видання про 
видатних украї нців, знаменні події  з історії  на-
шої  краї ни, а також краєзнавчі книги, що  зна-
и омлять з нашим Подільським краєм.  

Роботу Літньої  школи фасилітував доктор та 
співробітник Центру міжнародного співробіт-
ництва Університету імені Адама Міцкевича  
Костянтин Мазур. Він презентував університет і 
консорціум EPICUR.  

По закінченню проєкту всі учасники отрима-
ли сертифікати про участь у Міжнародніи     
школі, вручення яких проходило у головному 
корпусі Університету імені Адама Міцкевича. 

 

 Бібліотека взаємодіє 
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Крім обміну досвідом та знаи омства з Біб-
ліотеками метою школи була також психоемо-
ціи на підтримка украї нських громадян під час 
віи ни для відновлення ресурсності. Зокрема,  
бібліотекарі з ентузіазмом віднеслись до участі 
у маи стер-класі виготовлення свічок з бджоли-
ного воску, під час якого мали змогу проявити 
творчість та поспілкуватися з колегами в         
неформальних обставинах, зняти напругу та  
поринути у релакс. 

Літня школа є надзвичаи но корисним та  
незабутнім досвідом, що не лише розширює 
компетенції  у галузі бібліотечної  справи, а и    
підкреслює важливість міжнародного обміну 
знаннями та водночас отримати велику порцію 
натхнення.  

Під час перебування в Познані всі відмітили 
те, яку важливу роль у Польщі, в т.ч. в просвіт-
ницькіи  сфері, відіграє відданість традиціям, 
особливе ставлення до власної  історії  і культур-
ної  спадщини. І як наслідки – важлива роль 
опрацювання стародруків, що дає можливість 
укладати міжнародні договори, отримувати  
гранти та ін. 

Участь у подібних заходах відкриє нові пер-
спективи та можливості професіи ного розвитку, 
дає змогу здобути нові ідеї , які надихають на 
зміни у власніи  бібліотеці. Також це чудова     
нагода познаи омитися з різноманітними підхо-
дами до організації  простору бібліотеки, сучас-
ними технологіями та інноваціями в бібліотеч-
ніи  справі, які покращують обслуговування ко-
ристувачів.  

 Бібліотека взаємодіє 

Учасники Міжнародної літньої школи 
Цвілишена О., Стопа І.,  Смирнова Т.        



Бібліотечні видання 
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Науковии  кеи с Наукової  бібліотеки 

ВНМУ ім. М. І. Пирогова поповнила чер-

гова монографія. Перші три видання були вда-

лою спробою вшанувати студентів, науковців 

та працівників університету, які зробили знач-

нии  внесок у розвиток навчального закладу, 

медицини Вінниччини та прославилися свої ми 

здобутками и  подвигами. Четвертим виданням 

став нарис про бібліотеку. Обрана назва 

«Бібліотека ВНМУ – місце, де вирує життя:     

100-річнии  літопис у подіях та постатях» свід-

чить про рух, поступ вперед, зростання, станов-

лення… Описану історію бібліотеки мережить 

щоденна праця бібліотекарів багатьох поко-

лінь, ї х відданість бібліотечніи  професії , досвід, 

пошуки, проблеми та досягнення. Книгу писали 

роками і зіткана вона зі спогадів колег та        

тихого шелесту архівних документів.   

 

Видання складається з трьох розділів, ко-

жен з яких відображає особливии  і неповтор-

нии  бібліотечнии  шлях. Підготовці розділу 

«Історія бібліотеки ВНМУ» колектив вдячнии , 

насамперед, директору Ліні Василівні Маєвсь-

кіи . Адже вона із властивими ї и  бережливістю і 

старанністю ретельно зібрала інформацію та 

відтворила історію з початку заснування біблі-

отеки до 2004 р. Далі розповідь продовжила ди-

ректор Неліна Миколаї вна Кравчук. Детальним 

описам періоду 2005–2021 рр. вона завдячує 

завідувачам відділів та заступникам директора, 

творчі щорічні звіти яких вписалися в нарис 

привабливим художнім словом.   

Суголосно вимальовують історичнии  нарис 

об’ємні статті та невеликі замітки про бібліоте-

ку і бібліотекарів, що наповнюють джерело   

історії  бібліотеки та переносять читача у відпо-

відну епоху. Тож наступнии  розділ «Публікації  

працівників бібліотеки ВНМУ» сягнув далекого 

1960 року і налічує понад 1000 записів.      

Гармоніи но вплилися у видання рядки ко-

жного працівника в розділі «Бібліотека ВНМУ в 

особах». І не важливо скільки тих рядків, голов-

не, що це особисті спогади кожного про колег, з 

якими працювали, спілкувались, дискутували, 

дружили, відпочивали...    

Неоціненним скарбом є велика добірка сві-

тлин, які пронизують маи же кожну сторінку 

історії  бібліотеки, є невід’ємною ї ї  частиною та 

становлять «золотии  фонд» архіву бібліотеки 

ВНМУ. Кожен підпис світлини – це ще одна 

спроба правдиво і яскраво представити праців-

ників бібліотеки та відтворити минулі події . 

Нарис «Бібліотека ВНМУ – місце, де вирує 

життя: 100-річнии  літопис у подіях та поста-

тях» – це унікальна сторінка першого визначно-

го ювілею, це книга-спогад, яка прагне зберег-

ти пам’ять про бібліотеку, колег, читачів та   

засвідчити ї м повагу від прии дешніх поколінь 

бібліотекарів, університетської  спільноти, 

краєзнавців та друзів бібліотеки.     
                              

                Кравчук Н. М., директор  
наукової бібліотеки ВНМУ         
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Науково-практичні заходи – це завжди 
цікаво. Можна не лише дізнатися про 
щось нове, а и  вдосконалити свої  вмін-

ня, застосувати сучасні технології  в свої и  біб-
ліотечніи  роботі,  обговорити важливі питання 
розвитку бібліотечної  галузі, які крокують з 
часом та входять в еру цифрових технологіи  і 
штучного інтелекту. Для цього важливо пра-
цювати та безперервно підвищувати свіи  про-
фесіоналізм та власну фахову підготовку відпо-
відно до реаліи  сьогодення. Важливими фору-
мами для обміну досвідом та розгляду сучас-
них викликів і можливостеи  для розвитку уні-
верситетських бібліотек стали: 

 

 Науково-практична конференція 
«Інформаційна діяльність бібліотек в  

умовах суспільних змін»  
об’єднала колег обласного методичного 

об’єднання бібліотек ЗВО м. Вінниці та фахових 
медичних коледжів Вінниччини із колегами    
м. Дніпра та м. Харкова.  

Участь у конференції  взяли керівники од-
них з наи кращих бібліотек Украї ни. І. В. Кири-
чок, директор НБ Харківського національного 
медичного університету, презентувала свою 
доповідь «Університетська бібліотека у воєн-
них реаліях прифронтового міста», де розкрила 
складність і важливість роботи бібліотек у во-
єннии  період, коли доступ до знань та інфор-
мації  не втрачає важливості, а щоденні робочі 
будні зустрічаються з ризиками та викликами 
жахливої  віи ни. 

Окрему увагу заслуговує доповідь Т. О. Ко-
лесникової , директора Наукової  бібліотеки 
Украї нського державного університету науки і 
технологіи , яка стосувалася теми «Подолання 
викликів в організації  інформаціи ної  підтрим-
ки освітньо-наукової  діяльності ЗВО Украї ни 
під час кризи наи вищого рівня». Під час допові-
ді було розкрито важливі аспекти та стратегії , 
які використовуються для забезпечення інфор-
маціи ної  підтримки освітньо-наукової  сфери в 
умовах кризи, а також надано рекомендації  що-
до подолання цих викликів.  

Розумінню сучасних викликів та можливо-
стеи  для розвитку публічних бібліотек сприяв     
виступ Т. М. Марченко, завідувача науково-

методичного відділу ВОУНБ ім. В. Отамановсь-
кого «Публічні бібліотеки: тенденції  та викли-
ки сьогодення». Фахівці бібліотеки ВНМУ           
І. В. Гулик, О. А. Юрчишина та Л. Б. Щукіна поді-
лилися власним досвідом популяризації  худож-
ніх, краєзнавчих та рідкісних медичних видань. 
Н. М. Кравчук, директор Наукової  бібліотеки 
ВНМУ ім. М. І. Пирогова, презентувала аналіз 
видання «Бібліотека і читач в ракурсі соціоло-
гічних досліджень». 

Бібліотеки ЗВО м. Вінниці представляли    
В. С. Білоус, директор бібліотеки ВДПУ імені 
Михаи ла Коцюбинського, Л. В. Карпусь, завіду-
вач інформаціи но-бібліографічного відділу біб-
ліотеки ВТЕІ та Т. І. Міщан, директор Наукової  
бібліотеки ДонНУ імені Василя Стуса, які поді-
лилися власним досвідом роботи в сучасних 
умовах.  

 

Науково-практичний семінар «Як працю-
вати і розвиватися в нових реаліях»  

став   важливою подією для бібліотечної  
спільноти університет-
ських бібліотек Вінниці 
та фахових медичних 
коледжів Вінниччини. 
Анастасія Літашова, за-
ступник директора Лу-
ганської  обласної  уні-
версальної  наукової  бі-
бліотеки, поділилася 
досвідом роботи бібліо-
теки, яка працює попри 
важкі  виклики, пов’я-
зані з віи ною в Украї ні.  
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Сторінка методиста 

Методична робота в календарі заходів 



  

Луганська обласна універсальна наукова 
бібліотека за час віи ни була змушена двічі     
переї жджати та стала першою мандрівною біб-
ліотекою. Анастасія розкрила аспекти органі-
зації  роботи бібліотеки в екстремальних умо-
вах та ї х невпинного прагнення до розвитку. 
Незважаючи на всі виклики, вона та ї ї  команда 
продовжують виконувати важливу місію у під-
тримці освіти, навчання та просуванні читан-
ня. Вони активно розвивають бібліотечні по-
слуги, забезпечують доступ до інформаціи них 
ресурсів та відіграють активну роль у збере-
женні та розвитку культурної  спадщини       
краї ни, навіть в умовах віи ни.  

 

V бібліотечна  
«Школа медійної грамотності» 

 

Цьогорічна тема Школи «Інформаційний 
контент в соцмережах» дала можливість     
обговорити створення якісного та ефективно-
го контенту, якии  має відповідати сучасним 
тенденціям у стилі наи кращих та наи популяр-
ніших інфлюенсерів. Було проаналізовано різні 
види контенту та правила и ого успішного роз-
міщення на платформах мереж «Інстаграм», 
«Феи сбук» та «Тікток». Особливу увагу було 
приділено питанням етики розміщення кон-
тенту під час віи ни,  розглянуто доцільні та  
неефективні и ого види, виявлено помилкові 
маркетингові стратегії . Захід поєднав теорети-
чнии  і практичнии  аспект – учасники  зібрання 
виконали завдання, пов’язане з пошуком і            
поєднанням візуальної  та текстової  частини 
контенту. 

 
 

Тема «Інформаціи ного контенту в соцмере-
жах» має велике значення і для працівників  
бібліотек фахових медичних коледжів. Адже 
так само як і в університетських бібліотеках, 
вони мають спільну цільову аудиторію: сту-
дентську молодь і викладачів, які регулярно     
використовують соціальні платформи та мере-
жі. Для цієї  групи було проведено окреме он-
лаи н-заняття, щоб в подальшому оптимізувати 
ї хню роботу та взаємодію у цьому важливому 
аспекті інформаціи ного простору. 

 

 
 

Тренінг «Штучний інтелект та  
бібліотечна діяльність» 

 

Однією з ключових тем зустрічі став 
ChatGPT – інтелектуальна модель компанії  
OpenAI, яка здатна генерувати тексти на основі 
заданих даних. В рамках заходу учасники по-
знаи омилися зі світовими інноваціями в на-
прямі штучного інтелекту, розглянули аспекти  
роботи ChatGPT, які можуть якісно впливати на 
покращення бібліотечної  роботи. Цікава части-
на заходу стосувалася теми роботи неи роме-
реж, які спеціалізуються на генерації  зобра-
жень. Бібліотечні фахівці отримали змогу біль-
ше дізнатися про інструменти Leonardo.Ai та 
Adobe Firefly та практичні можливості ство-
рення графічного контенту, включаючи ди-
заи н, малюнки та ілюстрації .  

                                                                           

 

Мельник М. І., заступник                  
директора наукової бібліотеки ВНМУ 
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Пані Ніна ознаи омила здобувачів вищої  освіти 
та співробітників бібліотеки з історією виникнен-
ня ляльки-мотанки, ї ї  сакральним значенням, різ-

новидами та технікою виконання. Бібліотекарі   
доповнили захід тематичною книжково-
ілюстративною виставкою «Дарунок у спадок». 

Учасники маи стер-класу дізналися, що лялька-
мотанка є родинним оберегом: захисницею від   
усіляких хвороб, символом щасливого подружньо-
го життя, берегинею домашнього вогнища.  

Маи стриня наголосила на тому, що процес 
«мотання» ляльки вважається гарним психоте-
рапевтичним засобом, заряджає позитивною 
енергією. Гостя зауважила, що лялька, зроблена 
власноруч, сповнена любові і тепла.  

Велике значення в популяризації  народ-
ної  творчості та етнічної  самобутності украї н-
ців відіграє проведення маи стер-класів з      
виготовлення ляльки-мотанки. До процесу 
створення ляльки-мотанки всі поставилися 
сумлінно, захід прои шов у тепліи , дружніи  та 

доброзичливіи  атмосфері. 

27 вересня 2023 року в рамках проведення 
Днів європеи ської  спадщини колектив бібліотеки 
організував маи стер-клас з виготовлення ляльки-
мотанки, якии  провела маи стриня Ніна Василівна 
Новохацька.  

В бібліотеці ВТЕІ ДТЕУ у рамках проведення Днів європейської  
спадщини відбувся майстер-клас з виготовлення ляльки-мотанки 

  Гесаль І. С., заступник директора                                         
                           бібліотеки ВТЕІ ДТЕУ 
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Учасники виховних заходів отримали чудову можливість розширити свої  знання про петри-
ківськии  розпис під час ознаи омлення з виставкою картин. Ця виставка вражає своєю унікальніс-
тю, адже вона представляє творчість дітеи  – учасників художньої  студії  «Дивосвіт». На виставці 
було представлено різноманітні роботи, які втілюють в собі неповторнии  стиль і техніку петри-

ківського розпису. Різноманітність виконання, талант і креативність молодих художників створи-
ли враження живої  та насиченої  творчої  атмосфери. Ознаи омлення з творчістю дітеи , які вже ма-
ють свої  унікальні підходи до мистецтва, підкреслює важливість утримання та розвитку художніх 
традиціи  у сучасному освітньому середовищі и  розвиває ї хню художню схильність і патріотичне 
ставлення до власної  культурної  спадщини.  

З цією метою у читальніи  залі бібліотеки Вінницького медичного фахового коледжу ім. акад. 
Д. К. Заболотного традиціи но відбуваються відкриті виховні години, присвячені ознаи омленню з 
різноманітними аспектами украї нської  культури. Одними із наи яскравіших заходів цього року  
стали маи стер-класи «Козацькому роду нема переводу» (8 берез. 2023 р., групи 4 м/с Г і 2 фарм. Б) 
та «Украї нська народна культурна спадщина – петриківськии  розпис» (9 листоп. 2023 р.,                            
група 1 лаб.). Заходи активно відвідали студенти, викладачі та всі, кому цікава тема культурної            
спадщини и  національних традиціи  та ознаи омилися з різними аспектами украї нської  культури, 
зокрема, петриківського розпису.  

«Мистецтво вільних людей» – петриківський розпис 

 Ми живемо в період національного відродження та відновлення духовних і 

культурних цінностеи , приділяючи особливу увагу збереженню та розвитку       

народної  творчості як невід’ємної  складової  етнокультури. У сучасному світі, де 

швидкі технологічні зміни та глобалізація визначають ритм нашого життя, саме 

культура та мистецтво стають фундаментальними аспектами, які збагачують наш 

внутрішніи  світ. Таким чином, збереження народної  творчості визнається одним 

із наи важливіших завдань сьогодення.  

Один із заходів включав перегляд відеофільму 
«Петриківці», якии  створив незабутні враження в 
учасників заходу, дозволяючи ї м поглибити своє     
розуміння історії  та сутності петриківського розпису, 
якии  ще називають «мистецтвом вільних людеи ».  
Історія петриківського розпису має глибокі історичні 
корені и  сягає XVIII століття, коли розпочалося        
переселення козаків із Січі на Дніпропетровщину.  
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Студенти коледжу проявили велике 

зацікавлення та активну участь у маи стер-

класі. В рамках цього заходу вони з вели-

ким задоволенням занурилися у світ тради-

ціи  та культурного багатства Украї ни,      

повертаючись до витоків козацтва. Молодь   

особливо зацікавила можливість спробува-

ти створити власні роботи. Із задоволенням 

вони намалювали народні символи Украї ни 

– калину и  соняхи. Кожен студент мав мож-

ливість виразити своє бачення та інтерпре-

тацію цих символів. Це не лише сприяло  розвитку ї хнього художнього мислення та навичок робо-

ти з пензлем, але и  стало частиною процесу поглиблення знань про культурну спадщину Украї ни. 

Такии  підхід до вивчення и  розуміння національних символів забезпечив активну участь студен-

тів у збереженні та передачі традиціи , а також сприяв розвитку ї хньої  творчості та патріотизму. 

Маи стер-клас став не лише освітньою ініціативою, але и  можливістю для студентів виразити 

свою любов і повагу до традиціи  Украї ни через мистецькии  процес. 

Художня частина маи стер-класу з петриківського 

розпису, яку провела талановита художниця           

Рибак Галина Миронівна, стала важливою ланкою у 

збереженні та передачі унікального національного 

скарбу. Галина Миронівна відзначається не лише 

своєю художньою маи стерністю, але і глибокою    

відданістю і прагненням зберегти та розвивати   

традиції  петриківського розпису. Під час маи стер-

класу художниця поділилася з учасниками заходу 

свої ми унікальними навичками техніки розпису.   

Вона створила навколо себе теплу та творчу атмосферу, в якіи  кожен учасник мав можливість      

відчути себе частиною барвистого світу петриківського розпису и  отримати нові художні            

навички. І ї  бажання передати свої  знання та вміння студентству підкреслює важливість передачі 

мистецької  спадщини від покоління до покоління.  

   Додонова О. М., завідувач бібліотеки ВМФК 
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                      На питання відповідає ... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Білоус Валентина Степанівна, 
директор бібліотеки Вінницького державного  

педагогічного університету  
імені Михаи ла Коцюбинського  

 
 
 

                Валентино Степанівно, існує стереотип, що бібліотекарі – це люди, які з дитинства         
закохані в книгу. Цей стереотип про Вас? 

    Мабуть так, про мене. Вже у 5 років читала. Вчилася у старшої сестри. В 6 років була активним     
читачем дитячої бібліотеки. Поки доходила додому, вже всі книги перечитала і поверталася назад  
до бібліотеки за новими книгами. Бібліотекар не вірила, що так швидко можна прочитати.  
Приходилося переказувати зміст книг. Наше покоління виросло на книгах. Книга – це якась магія. 
 
          Чи є книги, які Вам дорогі, які Ви час від часу перечитуєте? 
   Є книги, які залишили слід на все життя. Але не перечитую, шкодую часу. Хочеться нових книг.  
Читаєш книгу, як проживаєш життя. Хіба можна повторити життя заново, перечитати… 
  
          Професія бібліотекаря – Ваш усвідомлений вибір чи випадковість? 

«Я вибрала долю собі сама, 
І що зі мною не станеться – 

У мене жодних претензій нема 
До долі – моєї обраниці…» 

Л. Костенко «Доля» 
     Мій вибір був занадто свідомий, хоча мріяла бути лікарем, поступала в педагогічний… а потім         
подумала (навіть пам`ятаю цей момент): лікарем буду в своїй сім`ї, виховувати буду своїх дітей,   
онуків… а от для душі – буду бібліотекарем… І ніколи не пошкодувала за свій вибір. Люблю свою         
роботу. Ще існував стереотип – що бібліотекарі – це занудні сірі мишки, в окулярах і з немодною           
зачіскою (дулькою). Мені в житті зустрічалися навпаки – модні, круті, сучасні бібліотекарі, дружи-
ни поважних людей, військових, для яких мізерні бібліотечні зарплати не мали особливого значення.  
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          Чим живе бібліотека ВДПУ сьогодні? 
    Ситуація, з якою стикнулася бібліотека через повномаштабну війну, стала, з одного боку, випро-
буванням, яке характеризується невизначеністю різних аспектів діяльності, а з іншого – вагомим 
чинником для якісних змін у роботі бібліотеки. Незважаючи на вимушене соціальне дистанціюван-
ня, бібліотека не припинила свою діяльність, а згуртувалася та мобілізувала всі наявні ресурси    
задля надання інформаційної, волонтерської, соціальної та психологічної підтримки тим, хто   
цього потребує. 
    Організаційна стійкість керівників університету та працівників бібліотеки, створення інформа-
ційно-бібліотечних послуг задля підтримки науки та освіти, управління знаннями під час мас-
штабних кризових подій сьогодення, здатність адаптуватися до неочікуваних і трагічних обста-
вин підтвердили цінність та важливість бібліотеки. 
    Ми тримаємо інформаційно-ресурсний стрій, «озброюємо» свою освітянську спільноту знаннями, 
поширюємо їх серед студентів, викладачів, інтегруємо їх у міжнародний науково-освітній простір, 
використовуємо у розробці власних продуктів і послуг. Працюємо задля перемоги, продовжуємо   
жити, зберігаємо зовнішній спокій, навіть коли страшно виють сирени і потрібно спускатися в   
укриття. Живемо і працюємо. Вплітаємо свою нитку у полотно нашої перемоги і наближаємо її.       
І віримо, що наступить завтра і воно буде під мирним небом нашої оновленої, вільної України 
 
          Яким Ви бачите загалом майбутнє українських бібліотек? 
    Незважаючи на проблеми сьогодення, споглядаючи минуле, бібліотеки з оптимізмом дивляться у 
майбутнє. Бібліотеки завжди були і будуть інформаційним серцем, де зберігаються як електронні, 
так і паперові ресурси. Бібліотеки майбутнього – це точки входу до великого цифрового світу.        
Це буде хаб живого спілкування за інтересами (для втомлених від віртуального спілкування у       
соцмережах). Лабораторія соціальних інновацій та, обов`язково, збереження культур, традицій. 
   Суттєві зміни відбудуться у бібліотеці навчального закладу. Оптимізація та об`єднання – неми-
нуче. Стратегічним вектором функціонування, ідеологемою її розвитку та неодмінною умовою        
існування буде створення інноваційної моделі університетської бібліотеки «Бібліотека – інформа-
ційний інтелект – центр», яка забезпечить створення можливостей рівного доступу  користува-
чів до документів, інформації та знань з метою підвищення ефективності діяльності навчального 
закладу із підготовки високоінтелектуальних фахівців і проведення якісних наукових досліджень. 
  Майбутнє університетської бібліотеки вбачаю у гармонійному поєднанні традицій та інновацій – 
книг та сучасних телекомунікаційних систем інформації – забезпечення інформацією навчального 
процесу та наукової діяльності університету, збереження знання та культурного надбання для   
наступних поколінь.  
 
          Що, на Вашу думку, потрібно передусім змінити в бібліотечній політиці? 
   Чомусь нам постійно потрібно доказувати, що бібліотеки потрібні, важливі, що в нас є майбутнє. 
Постійно приходиться змінюватися, долати труднощі в роботі, які нас загартовують, роблять 
сильними. 
   Хочеться звернутися до політиків словами В. О. Сухомлинського: «Якщо ви хочете, щоб молодь      
тягнулася до знань, турбуйтеся про головні, найважливіші джерела духовної культури – бібліоте-
ки». І щоб там не змінювали в бібліотечній політиці: книги і бібліотеки вічні, як вічне прагнення до 
знань. А нашій країні потрібні освічені, грамотні люди, які зможуть впроваджувати реформи,       
відповідно до європейських стандартів. Не останню роль у цьому відіграватиме бібліотека. 
   Звичайно, хочеться, щоб бібліотечних працівників цінували, поважали. Щоб це проявлялося в          
забезпеченні сучасною технікою користувачів бібліотеки та її працівників, в комфортних умовах 
праці, у гідній заробітній платні.  
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Озвучені думки 
   Але й інформаційний фахівець має відповідати високим вимогам, мати професійні якості та   
компетенції бібліотекаря ХХІ ст.: 
 -   навчатися впродовж життя; 
 -   вміти працювати віддалено; 
 -   бути крос-функціональним, працювати на стику професій; 
 -   удосконалювати знання з ІТ-технологій; 
 -   вміти аналізувати та розподіляти великі обсяги інформації; 
 -   бути універсальним, вміти творчо мислити; 
 -   володіти не лише комп’ютерною, а й мережевою грамотністю; 
 -   володіти кількома мовами.  
 

          Ви сильна та харизматична жінка, наділена яскравими лідерськими якостями.  
Цікаво, які Ви поза роботою, які маєте інтереси, що любите та цінуєте у житті? 
   А так хочеться бути слабкою жінкою, але «коні все скачуть та хати горять…». Тому і поза робо-
тою не дозволяю собі слабкості, апатії, депресії… Інтереси – прогулянки, подорожі… і, звичайно, – 
читання… Люблю свою сім`ю… жалію «братів наших менших», яких колись приручили, завжди    
підгодовую… ціную кожен прожитий день та тиху спокійну ніч… ціную мир… 
 
         Якщо Ви любите подорожувати, то які Ваші улюблені місця і куди Ви вирушите відразу     
після війни? 

     Мабуть, як краща книга та, яку ще не читав, так і кращі місця, де ще не бував. Хочеться                
відкривати для себе щось нове, невідоме.  
   Яка чудова наша Україна – від сходу до заходу, з півночі на південь! Як мало ми її знаємо! Скільки  
горя, сліз принесла нам ця проклята війна. Після війни відбудуємо нашу країну, на згарищах          
виростуть нові міста, села. Повернеться додому Схід… Крим… Повернуться додому люди…        
звиють гнізда лелеки, ластівки… Хочу скупатися в нашому Азовському та Чорному морі…             
зануритися в їхні теплі, спокійні хвилі… без мін… 
   А потім поїду в Європу. Спочатку в Париж… і на найвищому пагорбі – Монмартрі вип`ю горнятко 
кави…  
 
             Ваші побажання читачам та колегам!      

     Шановні читачі!  
 Пізнавайте світ, спілкуйтеся, вчіться, творіть майбутнє! Добра і щедрих подарунків долі! 
    

      Шановні колеги!  
 Хочу висловити побажання бережливо ставитися до надбань попередніх поколінь і надалі, збері-
гаючи та примножуючи вікові традиції, впроваджувати у бібліотечні процеси інновації. Мужно- 
сті у вирішенні нелегких виробничих проблем, натхнення та плідних звершень, поваги від читачів 
та колег. Вірю – у вас, у вашу мудрість та знання, досвід; знаю – краще попереду; можемо зробити, 
щоб бібліотеки були комфортними, потрібними читачу, справжнім інформаційним, науковим та 
культурно-дозвіллєвим центром. 
 

     Дорогі бібліотекарі та усі шанувальники книги!  
 Зичу вам і вашим родинам міцного здоров’я на довгі роки, миру, злагоди, а ще – мудрості у всіх     
випробуваннях нашого життя. Усім бажаю душевного комфорту, творчих здобутків, енергії,      
наполегливості і любові, надії та сподівань на краще, впевненості у завтрашньому дні, віри              
у перемогу, процвітання під мирним небом вільної України. 
 

 

Інтерв’ю підготувала Бондарчук Я. С., 
завідувач науково-методичного відділу                                                                                           

наукової бібліотеки ВНМУ  
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Поринаємо у творчість 

        Зустріч з творчою людиною, митцем і прекрасною жінкою Наталею Бои ко  

завжди цікава. Кожен раз, дивлячись на твори Наталі, дивуєшся ї ї  безмежніи  

фантазії , близькості до украї нського декоративно-прикладного мистецтва, 

захоплюєшся і надихаєшся прекрасним. 

         Наталя Бои ко бере участь у різних народознавчих заходах, ї ї  твори можна 

побачити на виставках, онлаи н-експозиціях і в бібліотеці ВНМУ, в якіи  вона  

працює маи же 30 років.  

Роботи Наталі були представлені на щорічніи  

виставці «Світ іграшок з дитинства»,  яка   

була присвячена Міжнародному дню захисту 

дітеи . Виставка народної  дитячої  іграшки позна-

и омила з роботами 34 маи стрів з нашого краю.  

З нагоди відзначення 29-ї  річниці Незалежності Украї ни у 

Вінницькому обласному центрі народної  творчості була  

розгорнута виставка робіт образотворчого та декоративно-

прикладного мистецтва «З Україною в серці».  

На експозиції  були представлені твори 23 маи стрів  

Вінниччини, серед яких достои не місце заи няли и  картини 

Наталі Бои ко.  

Наталя Бои ко продовжує співпрацю з облас-

ним центром народного мистецтва. Вона брала 

участь у 73-и  обласніи  виставці народного  

мистецтва «Кращий твір року», яка відбулася  

у виставковіи  залі обласного осередку  

Національної  спілки художників Украї ни.  

Наталя Бои ко отримала подяку за участь  

у виставці.  

Вже стало традицією до Різдвяних свят організовувати 

обласну виставку творів народних маи стрів Вінниччини 

«Різдвяне диво». На цих виставках відвідувачі могли 

познаи омитися з новими яскравими виробами талано-

витої  маи стрині і бібліотекаря Наталі Бои ко. Представ-

лені роботи були присвячені темі «Ангели в міфології 

українського народу».  

Твори Н. В. Бои ко новорічно-різдвяної  тематики  завжди 

дивують витонченістю і викликають захоплення.  

Щиро бажаємо Наталі творчих успіхів і чекаємо на нові зустрічі з її мистецтвом!  

Сухарєва Л. В., бібліотекар І категорії наукової бібліотеки ВНМУ  

Бібліопростір. Вип. 13, 2023 



Адреса редакції:  21018 м. Вінниця,  
   вул. Пирогова, 56  
   libvnmu@gmail.com  

Видання підготовлено за матеріалами,  
наданими бібліотеками ЗВО 

Вінницького обласного методичного об’єднання 
зі збереженням стилістичного  

і граматичного змісту 

Наукова бібліотека  
ВНМУ ім. М. І. Пирогова 

Методичне об’єднання  
бібліотек  ЗВО м. Вінниці 

Засновник:      Наукова бібліотека Вінницького                                 
                          національного медичного  
                          університету  ім. М. І. Пирогова 
Відповідальна за випуск:          Кравчук Н.М. 
Головний редактор:          Мельник М.І. 
Упорядник:                                  Сухарєва Л.В. 

 
Шановні, сміливі й незламні 

наші друзі, читачі та колеги!  
Вітаємо з Різдвом Христовим 
та прийдешнім Новим роком! 

 
 

Нехай зимові свята принесуть у наше життя 
радість і спокій, достаток і здоров’я,  

додадуть нам сили, надії і віри! 
Нехай 2024-й рік здійснить наші мрії  

і стане роком Перемоги і Миру! 
Бажаємо щасливого майбутнього  

нашій рідній Україні!   
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